
POT WAREWASHERS

LAVE BATTERIE
geräteSPüler
lavaoggetti



STARKE IN WASCHEN, STARKE FÜR 
LäNGERe DAUER, UND LEBEN IN 
KÜCHEN WIRD LEICHTER SEIN!
Die Gerätespüler-Palette POT 
von KROMO besteht aus 10 
verschiedenen Modellen mit 
elektrischer Heizung und 2 
Modellen mit Dampfheizung: das 
erlaubt, die optimale Lösung für 
Geräte aller Art und GröSSe zu 
finden; alle Maschinen sind mit 
elektronischen Steuerungen und 
gewährleisten Stromersparnis, 
einfache Bedienung und riesige 
Waschwirkung. Sie sind geeignet 
zum Spülen von: Behälter, 
Backbleche, Tabletten, Schüsseln, 
Kochtöpfe und Geräte aller Art 
in Bäckerei oder Konditorei, in 
Metzgerei oder Rostbraterei, in 
Gastronomie oder Eisdiele 
benutzt: welche Beschäftigung 
Sie auch haben, hier gibt es die 
richtige Lösung für Sie.

FORTS POUR LAVER, FORTS POUR 
DURER, ET LA VIE DANS LA CUISINE 
DEVIENT PLUS FACILE!
La vaste gamme POT de Lave-batterie 
KROMO est composée par 10 modèles 
différents avec alimentation élec-
trique et 2 modèles avec alimentation 
à vapeur, Vous permettant de 
trouver la meilleure solution 
de lavage pour chaque type 
d’objet; toutes les machines ont 
les commandes électroniques qui 
assurent le maximum d’économies 
d’énergie et une grande facilité 
d’emploi qui s’ajoutent à une 
énorme puissance de lavage.  Ils 
sont parfaits pour laver récipients, 
plaques, plateaux, poêles, cassero-
les et instruments de cuisine de tout 
genre utilisés dans les boulan-
geries et pâtisseries, les boucheries 
et rôtisseries, les gastronomies 
et glaciers: n’importe quel métier 
Vous faites, nous avons la solution 
prête pour Vous.

FORTI PER LAVARE, FORTI PER 
DURARE, E LA VITA IN CUCINA DIVENTA 
PIU’ FACILE!
L’ampia gamma POT di lavaoggetti 
KROMO è composta da 10 diversi 
modelli con alimentazione 
elettrica e da 2 con alimentazione a 
vapore, per permettere di trovare 
la soluzione di lavaggio ottimale 
per ogni tipo di oggetto; tutte 
le macchine sono con comandi 
elettronici che assicurano 
massimo risparmio energetico 
ed estrema semplicità di utilizzo 
e si contraddistinguono per 
l’enorme forza di lavaggio.  Sono 
ideali per contenitori, teglie, 
vassoi, bacinelle, pentole e ogni 
tipo di utensile professionale 
usato in pasticceria o panetteria, 
in macelleria o rosticceria, 
in gastronomia o gelateria: 
qualunque sia la vostra 
professione qui c’è la soluzione 
giusta per voi.

KP 202E PLUS
KP 202Etr PLUS

KP 151ES

KP 70E

STRONG FOR   WASHING

KP 130ES plus

KP 402E PLUS - KP 402EV
KP 402Etr - KP 402Evtr KP 302E PLUS

KP 302Etr PLUS

      STRONG FOR LASTING,      AND LIFE IN THE KITCHEN BECOMES EASIER!

KP 85E PLUS
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STRONG FOR   WASHING
      STRONG FOR LASTING,      AND LIFE IN THE KITCHEN BECOMES EASIER!

The KROMO wide range
of Warewashers
POT is made of 10 different
models with electrical
heating and 2 models with steam 
heating, allowing to find
the best washing solution
for any object; all machines
have electronic controls
granting utmost energy savings
and easiness of operation
and excel for the huge washing 
power. They are perfect for
containers, baking-pans,
trays, bowls, pots and any
other type of kitchen utensil
needed in bakery, in butchery
or rotisserie, in gastronomy
or ice-cream parlour: whatever
is your job, here you find
the right solution for you.



La solution idéale pour les gastronomies et 
les glaciers: KP70E
• Lave-plateaux/Lave-batterie sous-table apte à 
laver par heure jusqu’à 306 plateaux 600x400mm 
Euronorm ou Gastronorm 1/1 ou 51 cagettes 
600x400mm avec hauteur maximale 400mm : fourni 
avec 1 support plateaux 6 places inox + grille 
inox pour cagettes + panier 500x500mm + porte-
utensiles inox ; socle h.500mm disponible.
• Machine en double parois afin d’assurer une 
parfaite isolation thermique et acoustique et 
de garantir le maximum d’économies d’énergie, 
avec supports paniers estampés et cuve estampée 
avec angles arrondis pour un nettoyage total 
et rapide.
• Bras tournants de lavage en acier inox et de 
rinçage indépendants facilement démontables, 
lavage et rinçage supérieur et inférieur; porte 
balancée, doseur produit de rinçage incorporé.
• Triple filtrage de protection pompe de lavage 
afin de garantir une parfaite qualité de lavage, 
sécurité porte, sécurité pressostatique du niveau 
d’eau et thermostat de sécurité du surchauffeur.
• Commandes électroniques avec 4 cycles 
de lavage, thermomètres digitaux pour 
températures surchauffeur et cuve, Energy 
Saving et Thermostop, cycle de Auto-nettoyage et 
Auto-Diagnostic.
• Disponible version avec adoucisseur incorporé 
et avec témoin lumineux qui indique la nécessité 
du cycle de régénération, en option dF filtres 
cuve inox.

La soluzione ideale per la gastronomia e la 
gelateria: KP70E
• Lavavassoi-Lavaoggetti sottobanco adatta a 
lavare fino a 306 vassoi/ora 600x400mm Euronorm 
o Gastronorm 1/1 o 51 ceste 600x400mm altezza 
massima 400mm: fornita con  supporto vassoi inox 
6 posti + griglia inox per ceste + cesto 500x500mm 
+ portautensili inox; disponibile zoccolo 500mm.h.
• Macchina doppia parete per assicurare un 
perfetto isolamento termico e acustico e il 
massimo risparmio energetico, con supporti 
cesto e vasca stampati con angoli arrotondati 
per una pulizia totale e di facile attuazione.
• Bracci di lavaggio in acciaio inox e risciacquo 
sdoppiati rotanti facilmente smontabili sia 
superiori che inferiori, porta bilanciata, 
dosatore di brillantante incorporato.
• Triplo sistema di filtraggio a protezione della 
pompa di lavaggio per garantire la massima 
qualità di lavaggio, sicurezza apertura porta, 
sicurezza pressostatica livello acqua e 
termostato sicurezza boiler.
• Comandi elettronici con 4 tempi di lavaggio e 
indicazione delle temperature vasca e boiler, 
Energy Saving e Thermostop, ciclo di Autopulizia e 
Autodiagnosi.
• Disponibile versione con depuratore 
incorporato e spia di richiesta del ciclo 
di rigenerazione, optional df filtri inox di 
superficie.

Die beste Lösung für Gastronomie und Eisdiele: 
KP70E
• Untertisch-Tablette/Gerätespüler geeignet zum 
Spülen pro Stunde bis 306 Tablette 600x400mm 
Euronorm oder Gastronorm 1/1 oder 51 Kisten 
600x400mm mit max. Höhe 400mm: geliefert mit 
Tablette-Träger 6 Plätze Inox + Inox Gitter für 
Kisten + Korb 500x500mm + Inox Utensilienträger; 
Unterbau 500mm zur Verfügung.
• Doppelwandige Maschine, um eine optimale 
Thermo-Schall-Isolierung zuzusichern und die 
höchste Energie-Ersparnis zu garantieren; mit 
tiefgezogenen Waschwanne und Korbschienen, 
sowie breiten abgerundeten Ecken für eine 
einfache und tiefe Reinigung.
• Drehbare einfach abmontierbare WaschARME 
aus Inox-Stahl und Nachspülarme: unabhängigen 
Waschen und Nachspülen oben und unten; 
ausgewuchtete Tür; eingebautes Klarspülmittel-
Dosiergerät.
• Dreiniveau-Filterung und Schutzsiebe auf die 
Waschpumpe, um die besten Waschergebnisse zu 
gewährleisten; Türsicherheitsschalter, Regelung 
der Wanne-Wasserniveau durch Pressostat, 
Boiler-Sicherheitsthermostat.
• Elektronische Steuerungen mit 4 verschiedenen 
Waschprogrammen, Temperaturanzeiger 
für Boiler und Waschwanne, Energy-Saving 
und Thermostop, Selbstreinigungstaste und 
Selbstdiagnose.
• Zur Verfügung Version mit eingebautem 
Entkalker und Regenerations-Anzeiger, optional 
df inoxtanksiebe.

The ideal solution for gastronomy and ice-
cream parlours: KP70E
• Undercounter Tray-Warewasher suitable to wash 
hourly up to 306 trays 600x400mm Euronorm or 
Gastronorm 1/1 or 51 baskets 600x400mm useful 
maximum height 400mm: supplied with inox tray 
support 6 places + inox griddle for baskets + rack 
500x500mm + inox spatula holder; available stand 
500mm.h.
• Double skin machine ensuring a perfect heat and 
soundproofing insulation and maximizing energy 
savings, with pressed basket supports and pressed 
tank with rounded corners for a total and easy 
cleaning.
• Split rotating washing ARMS in stainless steel 
and rinsing arms easily removable both upper and 
lower, balanced door, built-in rinse aid dispenser.
• Triple filtering system for protecting washing 
pump granting maximum washing quality, door 
safety, water level safety and boiler safety 
thermostat.
• Electronic keyboard with 4 washing times, digital 
thermometers for tank and boiler temperatures, 
Energy Saving and Thermostop, Self-cleaning 
cycle and Self-diagnosis.
• Available version with built-in water softener and 
with warning light indicating that regeneration 
cycle is required, optional df inox surface filters.
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kp 70 e + OPTIONAL df surfaCe filters

The ideal solution    for gastronomy
                                                  and ice-cream     parlours:              

KP70E	



DIE BESTE LÖSUNG FÜR GASTRONOMIE UND EISDIELE: 
KP85E PLUS
• TABLETTE/GERÄTESPÜLER GEEIGNET ZUM SPÜLEN PRO 
STUNDE BIS 360 TABLETTE 600X400MM EURONORM ODER 
60 KISTEN 600X400MM MIT MAX. HÖHE 450MM: GELIEFERT 
MIT TABLETTE-TRÄGER 6 PLÄTZE INOX + INOX GITTER FÜR 
KISTEN + KORB 610X500MM + INOX UTENSILIENTRÄGER.
• DOPPELWANDIGE MASCHINE, UM EINE OPTIMALE 
THERMO-SCHALL-ISOLIERUNG ZUZUSICHERN UND DIE 
HÖCHSTE ENERGIE-ERSPARNIS ZU GARANTIEREN; MIT 
TIEFGEZOGENEN WASCHWANNE UND KORBSCHIENEN, 
SOWIE BREITEN ABGERUNDETEN ECKEN FÜR EINE 
EINFACHE UND TIEFE REINIGUNG.
• DREHBARE EINFACH ABMONTIERBARE UND 
UNABHÄNGIGE WASCHarme AUS INOX-STAHL UND 
NACHSPÜLARME; EINGEBAUTES KLARSPÜLDOSIER 
GERÄT, EINGEBAUTE naChSPÜL-PUMPE UND 
EINGEBAUTER BREAK TANK. 
• DREINIVEAU-FILTERUNG AUF DIE WASCHPUMPE 
MIT EDELSTAHL-WANNESCHUTZSIEBE, UM DIE 
BESTEN WASCHERGEBNISSE ZU GEWÄHRLEISTEN; 
TÜRSICHERHEITSSCHALTER, REGELUNG DER WANNE-
WASSERNIVEAU DURCH PRESSOSTAT, BOILER-
SICHERHEITSTHERMOSTAT.
• ELEKTRONISCHE STEUERUNGEN MIT 4 WASCH-
PROGRAMMEN, TEMPERATURANZEIGER FÜR BOILER 
UND WASCHWANNE, ENERGY-SAVING UND THERMOSTOP, 
SELBSTREINIGUNGSTASTE UND SELBSTDIAGNOSE.
• PLUS CONSTANT RINSE SYSTEM, DAS HEIßT 
GEWÄHRLEISTUNG VON: KONSTANTER TEMPERATUR 
85°C WÄHREND GANZES KLARSPÜLUNGS-ZYKLUS, 
KONSTANTEM DRUCK DANK DER EINGEBAUTEN 
KLARSPÜLUNGS-PUMPE, KONSTANTEM WASSER-
VERBRAUCH UNABHÄNGIG VON WASSERNETZ.

THE IDEAL SOLUTION FOR GASTRONOMY AND ICE-
CREAM PARLOURS: KP85E PLUS
• STANDING TRAY-WAREWASHER SUITABLE TO WASH 
HOURLY UP TO 360 TRAYS 600X400MM EURONORM  OR 60 
BASKETS 600X400MM OR POTS WITH USEFUL MAX. HEIGHT 
450MM: SUPPLIED WITH INOX TRAY SUPPORT 6 PLACES + 
INOX GRIDDLE FOR BASKETS + INOX RACK 610X500MM + 
INOX SPATULA HOLDER.
• DOUBLE SKIN MACHINE ENSURING A PERFECT HEAT 
AND SOUNDPROOFING INSULATION AND MAXIMIZING 
ENERGY SAVINGS, WITH PRESSED BASKET SUPPORTS AND 
PRESSED TANK WITH ROUNDED CORNERS FOR A TOTAL 
AND EASY CLEANING.
• SPLIT ROTATING WASHING arms IN STAINLESS STEEL 
AND RINSING ARMS EASILY REMOVABLE, BUILT-IN RINSE 
AID DISPENSER, BUILT-IN RINSE PUMP, BUILT-IN BREAK 
TANK.
• TRIPLE FILTERING SYSTEM WITH INOX SURFACE TANK 
FILTERS FOR PROTECTING WASHING PUMP GRANTING 
MAXIMUM WASHING QUALITY, DOOR SAFETY, WATER 
LEVEL SAFETY AND BOILER SAFETY THERMOSTAT.
• ELECTRONIC KEYBOARD WITH 4 WASHING TIMES, DIGITAL 
THERMOMETERS FOR TANK AND BOILER TEMPERATURES, 
ENERGY SAVING AND THERMOSTOP, SELF-CLEANING 
CYCLE AND SELF-DIAGNOSIS.
• PLUS CONSTANT RINSE FUNCTION GRANTING CONSTANT 
RINSE TEMPERATURE 85°C DURING WHOLE RINSING TIME, 
CONSTANT RINSING WATER PRESSURE THANKS TO BUILT-
IN BOOSTER PUMP, CONSTANT WATER CONSUMPTION NOT 
DEPENDING FROM NET PRESSURE.

LA SOLUTION IDÉALE POUR LES GASTRONOMIES
ET LES GLACIERS: KP85E PLUS
• LAVE-PLATEAUX/LAVE-BATTERIE APTE À LAVER PAR 
HEURE JUSQU’À 360 PLATEAUX 600X400MM EURONORM 
OU 60 CAGETTES 600X400MM OU CASSEROLES AVEC 
HAUTEUR MAXIMALE 450MM : FOURNI AVEC 1 SUPPORT 
PLATEAUX 6 PLACES INOX + GRILLE INOX POUR 
CAGETTES + PANIER 610X500MM + PORTE-USTENSILES 
INOX.
• MACHINE EN DOUBLE PAROIS AFIN D’ASSURER UNE 
PARFAITE ISOLATION THERMIQUE ET ACOU-
STIQUE ET DE GARANTIR LE MAXIMUM D’ÉCONOMIES 
D’ÉNERGIE, AVEC SUPPORTS PANIERS ESTAMPÉS ET CUVE 
ESTAMPÉE AVEC ANGLES ARRONDIS POUR UN NETTOYAGE 
TOTAL ET RAPIDE.
• BRAS TOURNANTS DE LAVAGE EN ACIER INOX ET DE 
RINÇAGE INDÉPENDANTS FACILEMENT DÉMONTABLES; 
DOSEUR PRODUIT DE RINÇAGE INCORPORÉ, POMPE DE 
RINÇAGE INCORPORÉE, BREAK TANK INCORPORÉ. 
• TRIPLE FILTRAGE DE PROTECTION POMPE DE LAVAGE 
AVEC FILTRES DE SURFACE CUVE EN INOX AFIN DE 
GARANTIR UNE PARFAITE QUALITÉ DE LAVAGE, SÉCURITÉ 
PORTE, SÉCURITÉ PRESSOSTATIQUE DU NIVEAU D’EAU ET 
THERMOSTAT DE SÉCURITÉ DU SURCHAUFFEUR.
• COMMANDES ÉLECTRONIQUES AVEC 4 CYCLES 
DE LAVAGE, THERMOMÈTRES DIGITAUX POUR 
TEMPÉRATURES SURCHAUFFEUR ET CUVE, ENERGY 
SAVING ET THERMOSTOP, CYCLE DE AUTO-NETTOYAGE ET 
AUTO-DIAGNOSTIC.
• SYSTÈME PLUS CONSTANT RINSE GARANTISSANT UNE 
TEMPÉRATURE DE RINÇAGE 85°C CONSTANTE PENDANT 
TOUT LE TEMPS DE RINÇAGE, UNE PRESSION CONSTANTE 
DE L’EAU DE RINÇAGE GRÂCE À LA POMPE DE RINÇAGE 
INCORPORÉE, UNE CONSOMMATION D’EAU CONSTANTE 
NON DÉPENDANT DU RÉSEAU.

LA SOLUZIONE IDEALE PER LA GASTRONOMIA E LA 
GELATERIA: KP85E PLUS
• LAVAVASSOI-LAVAOGGETTI FRONTALE ADATTA A 
LAVARE FINO A 360 VASSOI/ORA 600X400MM EURONORM 
O 60 CESTE 600X400MM O PENTOLE CON ALTEZZA 
MASSIMA 450MM: FORNITA CON  SUPPORTO VASSOI 
INOX 6 POSTI + GRIGLIA INOX PER CESTE + CESTO INOX 
610X500MM + PORTAUTENSILI.
• MACCHINA DOPPIA PARETE PER ASSICURARE UN 
PERFETTO ISOLAMENTO TERMICO E ACUSTICO E IL 
MASSIMO RISPARMIO ENERGETICO, CON SUPPORTI CESTO 
E VASCA STAMPATI CON ANGOLI ARROTONDATI PER UNA 
PULIZIA TOTALE E DI FACILE ATTUAZIONE.
• BRACCI DI LAVAGGIO in acciaio inox E RISCIACQUO 
SDOPPIATI ROTANTI FACILMENTE SMONTABILi, DOSATORE 
DI BRILLANTANTE INCORPORATO, POMPA RISCIACQUO 
INCORPORATA, BREAK TANK INCORPORATO.
• TRIPLO SISTEMA DI FILTRAGGIO CON FILTRI INOX DI 
SUPERFICIE VASCA A PROTEZIONE DELLA POMPA DI 
LAVAGGIO PER GARANTIRE LA MASSIMA QUALITÀ DI 
LAVAGGIO, SICUREZZA APERTURA PORTA, SICUREZZA 
PRESSOSTATICA LIVELLO ACQUA E TERMOSTATO 
SICUREZZA BOILER.
• COMANDI ELETTRONICI CON 4 TEMPI DI LAVAGGIO E 
INDICAZIONE DELLE TEMPERATURE VASCA E BOILER, 
ENERGY SAVING E THERMOSTOP, CICLO DI AUTOPULIZIA E 
AUTODIAGNOSI.
• SISTEMA PLUS CONSTANT RINSE CHE ASSICURA 
UNA TEMPERATURA DI RISCIACQUO 85°C COSTANTE 
DURANTE TUTTO IL CICLO DI RISCIACQUO, PRESSIONE 
DI RISCIACQUO COSTANTE GRAZIE ALLA POMPA DI 
RISCIACQUO INCORPORATA, CONSUMO DI ACQUA 
COSTANTE INDIPENDENTE DALLA PRESSIONE DI RETE.
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LA FAÇON FACILE DE LAVER LES PLATEAUX :
KP130Es plus
• LAVE-PLATEAUX/LAVE-VAISSELLE À CAPOT APTE À 
LAVER PAR HEURE JUSQU’À 360 PLATEAUX 600X400MM 
EURONORM OU GASTRONORM 1/1 OU 60 CAGETTES 
600X400MM AVEC HAUTEUR MAXIMALE 410MM : FOURNI 
AVEC 1 SUPPORT PLATEAUX 6 PLACES INOX + PANIER 
500X500MM + PORTE-USTENSILES INOX.
• INSTALLATION AVEC CONFIGURATION EN LIGNE DROITE 
ET EN ANGLE.
• HYGIÈNE EXTRÊME SANS PEINE GRÂCE AUX FILTRES 
DE SURFACE CUVE EN ACIER INOX, CUVE EMBOUTIE 
AVEC ANGLES ARRONDIS, POMPE AUTONETTOYANTE ET 
SUPPORT PANIER FACILEMENT RELEVABLE.
• ENORME FORCE DE LAVAGE GRÂCE À LA COMBINAISON 
GAGNANTE DE LA POMPE EXTRÊMEMENT PUISSANTE ET 
D’UN CIRCUIT DE LAVAGE ET RINÇAGE À HAUT RENDEMENT 
AVEC BRAS de lavaGe SÉPARÉS TOURNANTS EN ACIER 
INOXYDABLE.
• TRÈS GRANDE FACILITÉ D’EMPLOI GRÂCE AU 
DÉMARRAGE À LA FERMETURE DU CAPOT, DOSEUR 
PRODUIT DE RINÇAGE INCORPORÉ, TOIT CAPOT ANTI-
DÉGOULINEMENT, SÉCURITÉ OUVERTURE PORTE, 
SÉCURITÉ PRESSOSTATIQUE DU NIVEAU D’EAU, 
THERMOSTAT DE SÉCURITÉ DU SURCHAUFFEUR, 
THERMOMÈTRES CUVE ET SURCHAUFFEUR.
• COMMANDES ÉLECTRONIQUES AVEC 5 CYCLES DE 
LAVAGE, AFFICHAGE TEMPÉRATURES DE CUVE ET 
SURCHAUFFEUR, ENERGY SAVING ET THERMOSTOP, 
CYCLE DE AUTO-NETTOYAGE ET AUTO-DIAGNOSTIC.

IL SISTEMA FACILE PER LAVARE VASSOI: 
KP130Es plus
• LAVAVASSOI-LAVAPIATTI A CAPOTTA ADATTA A LAVARE 
FINO A 360 VASSOI/ORA 600X400MM EURONORM O 
GASTRONORM 1/1 O 60 CESTE 600X400MM CON ALTEZZA 
MASSIMA 410MM: FORNITA CON  SUPPORTO VASSOI INOX 6 
POSTI + CESTO 500X500MM + PORTAUTENSILI INOX.
• INSTALLAZIONE IN LINEA O AD ANGOLO CON TAVOLI DI 
ENTRATA E USCITA.
• MASSIMA IGIENE SENZA NESSUNA FATICA GRAZIE AI 
FILTRI DI SUPERFICIE INOX, ALLA VASCA STAMPATA CON 
ANGOLI ARROTONDATI, ALLA POMPA AUTOSVUOTANTE E 
AL SUPPORTO CESTO ALZABILE CON UNA MANO.
• ENORME FORZA DI LAVAGGIO GRAZIE ALLA 
COMBINAZIONE VINCENTE DELLA POMPA 
ESTREMAMENTE POTENTE E DI UN CIRCUITO DI LAVAGGIO 
E RISCIACQUO AD ALTO RENDIMENTO CON BRACCI di 
lavaGGiO INDIPENDENTI IN ACCIAIO INOX.
• ESTREMA SEMPLICITÀ DI UTILIZZO GRAZIE ALLA 
PARTENZA CICLO ALLA CHIUSURA CAPOTTA, 
DOSATORE DI BRILLANTANTE INCORPORATO, TETTO 
ANTISGOCCIOLAMENTO, SICUREZZA APERTURA 
CAPOTTA, SICUREZZA PRESSOSTATICA LIVELLO ACQUA, 
TERMOSTATO SICUREZZA BOILER.
• COMANDI ELETTRONICI CON 5 CICLI DI LAVAGGIO, 
VISUALIZZAZIONE TEMPERATURE BOILER E VASCA, 
ENERGY SAVING E THERMOSTOP, CICLO DI AUTOPULIZIA E 
AUTODIAGNOSI.

THE EASY WAY TO WASH TRAYS: 
KP130Es plus
• HOOD-TYPE TRAY-DISHWASHER SUITABLE TO WASH 
HOURLY UP TO 360 TRAYS 600X400MM EURONORM OR 
GASTRONORM 1/1 OR 60 BASKETS 600X400MM USEFUL 
MAXIMUM HEIGHT 410MM: SUPPLIED WITH INOX TRAY 
SUPPORT 6 PLACES + RACK 500X500MM + INOX SPATULA 
HOLDER.
• SUITABLE TO WORK IN STRAIGHT THROUGH AND 
CORNER CONFIGURATION.
• GREATEST HYGIENE WITH NO EFFORT THANKS TO 
STAINLESS STEEL SURFACE TANK FILTERS, TO PRESSED 
TANK WITH ROUNDED CORNERS, TO SELF CLEANING PUMP 
AND BASKET SUPPORT LIFTABLE WITH ONE HAND.
• HUGE WASHING POWER THANKS TO THE WINNING 
COMBINATION OF AN EXTREMELY POWERFUL PUMP AND 
OF HIGH PERFORMANCE WASHING AND RINSING CIRCUITS 
WITH SPLIT ROTATING washARMS IN STAINLESS STEEL.
• UTMOST EASINESS OF OPERATION THANKS TO HOOD 
OPERATED START, BUILT-IN RINSE AID DISPENSER, ANTI 
DROPPING ROOF PANEL, HOOD OPENING SAFETY 
SWITCH, WATER LEVEL SAFETY, BOILER SAFETY 
THERMOSTAT.
• ELECTRONIC KEYBOARD WITH 5 WASHING CYCLES, 
BOILER AND TANK TEMPERATURE DIGITAL DISPLAYS, 
ENERGY SAVING AND THERMOSTOP, SELF-CLEANING 
CYCLE AND SELF-DIAGNOSIS.

DAS MÜHELOSE SYSTEM UM TABLETTE ZU SPÜLEN: 
KP130Es plus
• DURCHSCHUB-TABLETTE/GESCHIRRSPÜLER GEEIGNET 
ZUM SPÜLEN PRO STUNDE BIS 360 TABLETTE 600X400MM 
EURONORM ODER GASTRONORM 1/1 ODER 60 KISTEN 
600X400MM MIT MAX. HÖHE 410MM: GELIEFERT MIT 
TABLETTE-TRÄGER 6 PLÄTZE INOX + KORB 500X500MM + 
INOX UTENSILIENTRÄGER.
• AUFSTELLUNG:  LINIENFÖRMIG BZW. ECKFÖRMIG.
• HÖCHSTE HYGIENEÐGEWÄHRLEISTUNG DANK DER 
INOX  NIVEAUÐSIEBE, DER GESTANZTEN WASCHWANNE 
MIT BREITEN ABGERUNDETEN ECKRADIEN, DER SELBST 
ENTLEERENDEN WASCHPUMPE UND DEM MIT EINEN 
EINZELNEN FINGER ABKLAPPBAREN KORBTRÄGER.
• RIESIGE WASCHWIRKUNG, DANK DER SIEGHAFTEN 
ZUSAMMENSTELLUNG VON SEHR KRÄFTIGEN 
WASCHPUMPEN UND GELUNGENEM WASCHÐ UND 
NACHSPÜLKREIS MIT UNABHÄNGIGEN wasChARMEN AUS 
INOX-STAHL.
• EINFACHE BEDIENUNG:  WASCHGANGSTART 
BEI HAUBEÐSCHLIEßUNG, EINGEBAUTES 
KLARSPÜLMITTEL-DOSIERGERÄT, SCHRÄGER DACH 
GEGEN NACHTROPFEN, TÜRSICHERHEITSSCHALTER, 
WASSERNIVEAUÐPRESSOSTAT, BOILER-
SICHERHEITSTHERMOSTAT.
• ELEKTRONISCHE STEUERUNGEN MIT 5 VERSCHIEDENEN 
WASCHPROGRAMMEN, TEMPERATURANZEIGER 
FÜR BOILER UND WASCHWANNE, ENERGY-SAVING 
UND THERMOSTOP, SELBSTREINIGUNGSTASTE UND 
SELBSTDIAGNOSE.
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DEDICATED TO SPECIAL BAKERS AND 
CONFECTIONERS: KP151Es
• WAREWASHER SUITABLE TO WASH HOURLY 
UP TO 240 GASTRONORM 2/1 TRAYS 650X530MM 
OR GASTRONORM 1/1 OR EURONORM 1/1 OR 30 
(60 IF SUPERPOSED) BASKETS 600X400MM OR 
POTS WITH USEFUL MAXIMUM HEIGHT 805MM: SUPPLIED 
WITH STAINLESS STEEL TRAY SUPPORT 8 PLACES + INOX 
RACK 660X550MM + INOX SPATULA HOLDER.
• DOUBLE SKIN DOOR ENSURING A PERFECT HEAT AND 
SOUNDPROOFING INSULATION, PRESSED TANK WITH 
ROUNDED CORNERS FOR A TOTAL AND EASY CLEANING.
• HUGE WASHING POWER THANKS TO THE 
WINNING COMBINATION OF AN EXTREMELY POWERFUL 
PUMP AND OF HIGH PERFORMANCE WASHING AND 
RINSING CIRCUITS WITH SPLIT ROTATING ARMS EASILY 
REMOVABLE IN STAINLESS STEEL.
• BUILT-IN RINSE AID DISPENSER, BUILT-IN RINSE BOOSTER 
PUMP ALLOWING PERFECT RINSING WATER PRESSURE, 
STEAM EXHAUST.
• DOUBLE FILTERING SYSTEM WITH INOX SURFACE TANK 
FILTERS FOR PROTECTING WASHING PUMP GRANTING 
MAXIMUM WASHING QUALITY, DOOR SAFETY, WATER 
LEVEL SAFETY AND BOILER SAFETY THERMOSTAT.
• ELECTRONIC KEYBOARD WITH 5 WASHING TIMES, DIGITAL 
THERMOMETERS FOR TANK AND BOILER TEMPERATURES, 
ENERGY SAVING AND THERMOSTOP, SELF-CLEANING 
CYCLE AND SELF-DIAGNOSIS.

DÉDIÉ AUX BOULANGERS ET PÂTISSIERS PASSIONNÉS: 
KP151Es
• LAVE-BATTERIE APTE À LAVER PAR HEURE JUSQU’À 
240 PLATEAUX GASTRONORM 2/1 650X530MM OU 
GASTRONORM 1/1 OU EURONORM 600X400MM OU 
30 (60 SI SUPERPOSÉES) CAGETTES 600X400MM OU 
CASSEROLES AVEC HAUTEUR MAXIMALE 805 MM : FOURNI 
AVEC 1 SUPPORT PLATEAUX 8 PLACES INOX + PANIER 
660X550MM + PORTE-USTENSILES INOX.
• MACHINE AVEC PORTE EN DOUBLE PAROIS AFIN 
D’ASSURER UNE PARFAITE ISOLATION THERMIQUE ET 
ACOUSTIQUE, CUVE ESTAMPÉE AVEC ANGLES ARRONDIS 
POUR UN NETTOYAGE TOTAL ET RAPIDE.
• ENORME FORCE DE LAVAGE GRÂCE À LA COMBINAISON 
GAGNANTE DE LA POMPE EXTRÊMEMENT PUISSANTE ET 
D’UN CIRCUIT DE LAVAGE ET RINÇAGE À HAUT RENDEMENT 
AVEC BRAS SÉPARÉS TOURNANTS EN ACIER INOXYDABLE 
FACILEMENT DÉMONTABLES.
• DOSEUR PRODUIT DE RINÇAGE INCORPORÉ, POMPE DE 
SURPRESSION RINÇAGE INCORPORÉE PERMETTANT UN 
RINÇAGE AVEC PRESSION CORRECTE, SORTIE VAPEUR. 
• DOUBLE FILTRAGE DE PROTECTION POMPE DE LAVAGE 
AVEC FILTRES DE SURFACE CUVE EN INOX AFIN DE 
GARANTIR UNE PARFAITE QUALITÉ DE LAVAGE, SÉCURITÉ 
PORTE, SÉCURITÉ PRESSOSTATIQUE DU NIVEAU D’EAU ET 
THERMOSTAT DE SÉCURITÉ DU SURCHAUFFEUR.
• COMMANDES ÉLECTRONIQUES AVEC 5 CYCLES 
DE LAVAGE, THERMOMÈTRES DIGITAUX POUR 
TEMPÉRATURES SURCHAUFFEUR ET CUVE, ENERGY 
SAVING ET THERMOSTOP, CYCLE DE AUTO-NETTOYAGE ET 
AUTO-DIAGNOSTIC.

DEDICATA A PANETTIERI E PASTICCIERI SPECIALI: 
KP151Es
• LAVAOGGETTI ADATTA A LAVARE FINO A 240 VASSOI/
ORA GASTRONORM 2/1 650X530MM O GASTRONORM 
1/1 O EURONORM 1/1 O 30 (60 SE SOVRAPPOSTE) CESTE 
600X400MM O PENTOLE CON ALTEZZA MASSIMA 805 MM: 
FORNITA CON  SUPPORTO VASSOI INOX 8 POSTI + CESTO 
INOX 660X550MM + PORTAUTENSILI INOX.
• PORTA DOPPIA PARETE PER ASSICURARE UN PERFETTO 
ISOLAMENTO TERMICO E ACUSTICO, VASCA STAMPATA 
CON ANGOLI ARROTONDATI PER UNA PULIZIA TOTALE E 
DI FACILE ATTUAZIONE.
• ENORME FORZA DI LAVAGGIO GRAZIE ALLA 
COMBINAZIONE VINCENTE DELLA POMPA 
ESTREMAMENTE POTENTE E DI UN CIRCUITO DI LAVAGGIO 
E RISCIACQUO AD ALTO RENDIMENTO CON BRACCI 
INDIPENDENTI IN ACCIAIO INOX FACILMENTE SMONTABILI.
• DOSATORE DI BRILLANTANTE INCORPORATO, POMPA 
AUMENTO PRESSIONE RISCIACQUO INCORPORATA CHE 
ASSICURA UNA PERFETTA PRESSIONE DELL’ACQUA DI 
RISCIACQUO, FORO USCITA VAPORI.
• DOPPIO SISTEMA DI FILTRAGGIO CON FILTRI INOX DI 
SUPERFICIE VASCA A PROTEZIONE DELLA POMPA DI 
LAVAGGIO PER GARANTIRE LA MASSIMA QUALITÀ DI 
LAVAGGIO, SICUREZZA APERTURA PORTA, SICUREZZA 
PRESSOSTATICA LIVELLO ACQUA E TERMOSTATO 
SICUREZZA BOILER.
• COMANDI ELETTRONICI CON 5 TEMPI DI LAVAGGIO E 
INDICAZIONE DELLE TEMPERATURE VASCA E BOILER, 
ENERGY SAVING E THERMOSTOP, CICLO DI AUTOPULIZIA E 
AUTODIAGNOSI.

BESONDEREN BÄCKERN UND KONDITOREN 
GEWIDMET: KP151Es
• GERÄTESPÜLER GEEIGNET ZUM SPÜLEN PRO STUNDE 
BIS 240 TABLETTE GASTRONORM 2/1 650X530MM ODER 
GASTRONORM 1/1 ODER EURONORM 1/1 ODER 30 (60 OB 
ÜBERLAGERTE) KISTEN 600X400MM ODER KOCHTÖPFE 
MIT MAX. HÖHE 805MM: GELIEFERT MIT INOX TABLETTE-
TRÄGER 8 PLÄTZE + INOX KORB 660X550MM + INOX 
UTENSILIENTRÄGER.
• DOPPELWANDIGE TÜR, UM EINE OPTIMALE THERMO-
SCHALL-ISOLIERUNG ZUZUSICHERN; MIT TIEFGEZOGENEN 
WASCHWANNE SOWIE BREITEN ABGERUNDETEN ECKEN 
FÜR EINE EINFACHE UND TIEFE REINIGUNG.
• RIESIGE WASCHWIRKUNG, DANK DER SIEGHAFTEN 
ZUSAMMENSTELLUNG VON SEHR KRÄFTIGER 
WASCHPUMPE UND GELUNGENEM WASCHÐ UND 
NACHSPÜLKREIS MIT UNABHÄNGIGEN UND EINFACH 
ABMONTIERBAREN DREHEARMEN AUS INOXÐSTAHL.
• EINGEBAUTES KLARSPÜLMITTEL-DOSIERGERÄT; 
EINGEBAUTE DRUCKERHÖHUNGSPUMPE UM EINEN 
KONSTANTEN KLARSPÜLUNGSDRUCK ZU VERSICHERN; 
DAMPFLOCH.
• ZWEINIVEAU-FILTERUNG AUF DIE WASCHPUMPE 
MIT EDELSTAHL-WANNESCHUTZSIEBE, UM DIE 
BESTEN WASCHERGEBNISSE ZU GEWÄHRLEISTEN; 
TÜRSICHERHEITSSCHALTER, REGELUNG DER WANNE-
WASSERNIVEAU DURCH PRESSOSTAT, BOILER-
SICHERHEITSTHERMOSTAT.
• ELEKTRONISCHE STEUERUNGEN MIT 5 VERSCHIEDENEN 
WASCHPROGRAMMEN, TEMPERATURANZEIGER 
FÜR BOILER UND WASCHWANNE, ENERGY-SAVING 
UND THERMOSTOP, SELBSTREINIGUNGSTASTE UND 
SELBSTDIAGNOSE.
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QUAND LE TRAVAIL EST DUR, VOUS AVEZ BESOIN DE 
MACHINES LES PLUS PUISSANTES: KP202E PLUS 
• LAVE-BATTERIE APTE À LAVER PAR HEURE JUSQU’À 
160 PLATEAUX GN 2/1 650X530MM OU 20 CAGETTES 
600X400MM OU CASSEROLES AVEC HAUTEUR MAX. 650MM : 
FOURNI AVEC 1 SUPPORT PLATEAUX 8 PCS INOX + PANIER 
700X700MM + PORTE-USTENSILES.
• MACHINE EN DOUBLE PAROIS AFIN D’ASSURER ISOLATION 
THERMIQUE ET ACOUSTIQUE ET DE GARANTIR LE MAXIMUM 
D’ÉCONOMIES D’ÉNERGIE, CUVE ESTAMPÉE ET ANGLES 
ARRONDIS SUR TOUTES LES SURFACES INTERNES POUR UN 
NETTOYAGE RAPIDE.
• ENORME FORCE DE LAVAGE GRÂCE À LA COMBINAISON 
GAGNANTE DE 2 POMPES EXTRÊME-MENT PUISSANTES 
ET D’UN CIRCUIT SÉPARÉ DE LAVAGE ET RINÇAGE À 
HAUT RENDEMENT AVEC 2 BRAS DE LAVAGE À 3 RAYONS 
TOURNANTS ET 2 BRAS DE RINÇAGE EN ACIER INOX 
FACILEMENT DÉMONTABLES.
• DOSEUR PRODUIT DE RINÇAGE INCORPORÉ, POMPE DE 
RINÇAGE INCORPORÉE, BREAK TANK INCORPORÉ, SORTIE 
VAPEUR. 
• DOUBLE FILTRAGE DE PROTECTION POMPE DE LAVAGE 
AVEC FILTRES DE SURFACE CUVE EN INOX AFIN DE 
GARANTIR UNE PARFAITE QUALITÉ DE LAVAGE, SÉCURITÉ 
PORTE, SÉCURITÉ PRESSOSTATIQUE DU NIVEAU D’EAU ET 
THERMOSTAT DE SÉCURITÉ DU SURCHAUFFEUR.
• COMMANDES ÉLECTRONIQUES AVEC 4 CYCLES DE 
LAVAGE, THERMOMÈTRES DIGITAUX POUR TEMPÉRATURES 
SURCHAUFFEUR ET CUVE, ENERGY SAVING ET THERMOSTOP, 
CYCLE DE AUTONETTOYAGE ET AUTO-DIAGNOSTIC.
• SYSTÈME PLUS CONSTANT RINSE GARANTISSANT UNE 
TEMPÉRATURE DE RINÇAGE 85°C CONSTANTE PENDANT TOUT 
LE TEMPS DE RINÇAGE, UNE PRESSION CONSTANTE DE L’EAU 
DE RINÇAGE GRÂCE À LA POMPE DE RINÇAGE INCORPORÉE, 
UNE CONSOMMATION D’EAU CONSTANTE NON DÉPENDANT 
DU RÉSEAU.

DOVE IL LAVORO È DURO, CI VOGLIONO MACCHINE 
ANCORA PIÙ DURE: KP202E PLUS
• LAVAOGGETTI ADATTA A LAVARE FINO A 160 VASSOI/ORA 
GN 2/1 650X530MM O 20 CESTE 600X400MM O PENTOLE CON 
ALTEZZA MAX. 650MM: FORNITA CON  SUPPORTO VASSOI 
INOX 8 POSTI + CESTO INOX 700X700MM + PORTAUTENSILI.
• MACCHINA DOPPIA PARETE PER ASSICURARE UN 
PERFETTO ISOLAMENTO TERMICO E ACUSTICO E IL 
MASSIMO RISPARMIO ENERGETICO, CON VASCA STAMPATA 
E CON ANGOLI ARROTONDATI SU TUTTE LE SUPERFICI 
INTERNE PER UNA PULIZIA TOTALE.
• ENORME FORZA DI LAVAGGIO GRAZIE ALLA
COMBINAZIONE VINCENTE DI 2 POMPE ESTREMA-MENTE 
POTENTI E DI UN CIRCUITO DI LAVAGGIO E RISCIACQUO 
AD ALTO RENDIMENTO CON BRACCI TRIPLI DI LAVAGGIO 
E BRACCI DI RISCIACQUO INDIPENDENTI INOX FACILMENTE 
SMONTABILI.
• DOSATORE DI BRILLANTANTE E POMPA RISCIACQUO 
INCORPORATI, BREAK TANK INCORPORATO, FORO USCITA 
VAPORI.
• DOPPIO SISTEMA DI FILTRAGGIO CON FILTRI INOX DI 
SUPERFICIE VASCA A PROTEZIONE DELLA POMPA DI 
LAVAGGIO E PER GARANTIRE LA MASSIMA QUALITÀ DI 
LAVAGGIO, SICUREZZA APERTURA PORTA, SICUREZZA 
LIVELLO ACQUA E TERMOSTATO SICUREZZA BOILER.
• COMANDI ELETTRONICI CON 4 TEMPI DI LAVAGGIO E 
INDICAZIONE DELLE TEMPERATURE VASCA E BOILER, 
ENERGY SAVING E THERMOSTOP, CICLO DI AUTOPULIZIA E 
AUTODIAGNOSI.
• SISTEMA PLUS CONSTANT RINSE CHE ASSICURA UNA 
TEMPERATURA DI RISCIACQUO 85°C COSTANTE DURANTE 
TUTTO IL CICLO DI RISCIACQUO, PRESSIONE DI RISCIACQUO 
COSTANTE GRAZIE ALLA POMPA DI RISCIACQUO 
INCORPORATA, CONSUMO DI ACQUA COSTANTE 
INDIPENDENTE DALLA PRESSIONE DI RETE.

WHERE THE WORK IS TOUGH, YOU NEED TOUGHEST 
MACHINES: KP202E PLUS
• WAREWASHER SUITABLE TO WASH HOURLY UP TO 160 GN 
2/1 TRAYS 650X530MM OR 20 BASKETS 600X400MM OR POTS 
WITH USEFUL MAXIMUM HEIGHT 650MM: SUPPLIED WITH INOX 
TRAY SUPPORT 8 PLACES + INOX RACK 700X700MM + INOX 
SPATULA HOLDER.
• DOUBLE SKIN MACHINE ENSURING A PERFECT HEAT AND 
SOUNDPROOFING INSULATION AND MAXIMIZING ENERGY 
SAVINGS, PRESSED TANK AND ROUNDED CORNERS ON ALL 
SURFACES FOR AN EASY CLEANING.
• HUGE WASHING POWER THANKS TO THE WINNING 
COMBINATION OF 2 EXTREMELY POWERFUL PUMPS AND 
OF HIGH PERFORMANCE WASHING AND RINSING CIRCUITS 
WITH SPLIT ROTATING WASHING TRIPLEX ARMS AND RINSING 
ARMS INOX EASILY REMOVABLE BOTH UPPER AND LOWER.
• BUILT-IN RINSE AID DISPENSER  AND RINSE PUMP, BUILT-IN 
BREAK TANK, STEAM EXHAUST.
• DOUBLE FILTERING SYSTEM WITH INOX SURFACE TANK 
FILTERS FOR PROTECTING WASHING PUMP AND GRANTING 
MAXIMUM WASHING QUALITY, DOOR SAFETY, WATER LEVEL 
AND BOILER SAFETY THERMOSTAT.
• ELECTRONIC KEYBOARD WITH 4 WASHING TIMES, DIGITAL 
THERMOMETERS FOR TANK AND BOILER TEMPERATURES, 
ENERGY SAVING AND THERMOSTOP, SELF-CLEANING CYCLE 
AND SELF-DIAGNOSIS.
• PLUS CONSTANT RINSE FUNCTION GRANTING CONSTANT 
RINSE TEMPERATURE 85°C DURING WHOLE RINSING TIME, 
CONSTANT RINSING WATER PRESSURE THANKS TO BUILT-IN 
BOOSTER PUMP, CONSTANT WATER CONSUMPTION NOT 
DEPENDING FROM NET PRESSURE.

WO HARTER SCHMUTZ IST, BRAUCHT 
MAN DIE HÄRTESTE MASCHINEN: KP202E PLUS
• GERÄTESPÜLER GEEIGNET ZUM SPÜLEN PRO STUNDE 
BIS 160 TABLETTE GN 2/1 650X530MM ODER 20 KISTEN 
600X400MM ODER KOCHTÖPFE MIT MAX. HÖHE 650MM: 
GELIEFERT MIT INOX TABLETTE-TRÄGER 8 PLÄTZE + INOX 
KORB 700X700MM + INOX UTENSILIENTRÄGER.
• DOPPELWANDIGE MASCHINE, UM EINE OPTIMALE 
THERMO-SCHALL-ISOLIERUNG ZUZUSICHERN UND 
DIE HÖCHSTE ENERGIE-ERSPARNIS ZU GARANTIEREN; 
MIT TIEFGEZOGENEN WASCHWANNE SOWIE BREITEN 
ABGERUNDETEN ECKEN AUF ALLE INNENFLÄCHE FÜR EINE 
EINFACHE UND TIEFE REINIGUNG.
• RIESIGE WASCHWIRKUNG, DANK DER SIEGHAFTEN 
ZUSAMMENSTELLUNG VON 2 SEHR KRÄFTIGEN 
WASCHPUMPEN UND GELUNGENEM WASCH- UND 
NACHSPÜLKREIS MIT UNABHÄNGIGEN UND EINFACH 
ABMONTIERBAREN DREHEARMEN: 2 DREI-STRAHLEN 
WASCHARME UND 2 NACHSPÜLARME AUS INOX-STAHL.
• EINGEBAUTE KLARSPÜL-DOSIERGERÄT UND naChspül 
PUMPE; BREAK TANK; DAMPFLOCH.
• ZWEINIVEAU-FILTERUNG AUF DIE WASCHPUMPE 
MIT EDELSTAHL-WANNESCHUTZSIEBE, UM DIE 
BESTEN WASCHERGEBNISSE ZU GEWÄHRLEISTEN; 
TÜRSICHERHEITSSCHALTER, REGELUNG DER WANNE-
WASSERNIVEAU DURCH PRESSOSTAT, BOILER-
SICHERHEITSTHERMOSTAT.
• ELEKTRONISCHE STEUERUNGEN MIT 4 VERSCHIEDENEN 
WASCHPROGRAMMEN, TEMPERATURANZEIGER FÜR BOILER 
UND WASCHWANNE, ENERGY-SAVING UND THERMOSTOP, 
SELBSTREINIGUNGSTASTE UND SELBSTDIAGNOSE.
• PLUS CONSTANT RINSE SYSTEM, DAS HEIßT 
GEWÄHRLEISTUNG VON: KONSTANTER TEMPERATUR 85°C 
WÄHREND GANZES KLARSPÜLUNGS-ZYKLUS, KONSTANTEM 
DRUCK DANK DER EINGEBAUTEN KLARSPÜLUNGS-PUMPE, 
KONSTANTEM WASSER-VERBRAUCH UNABHÄNGIG VON 
WASSERNETZ.

KP202E PLUS
+ KP202Etr plus energy recovery

WHERE THE WORK IS TOUGH, 
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QUAND LE TRAVAIL EST DUR, IL-Y-A BESOIN DE MACHINES 
PLUS PUISSANTES: KP302E PLUS+KP302Etr plus 
• LAVE-BATTERIE APTE À LAVER PAR HEURE JUSQU’À 
160 PLATEAUX GN 2/1 650X530MM OU 40 CAGETTES 
600X400MM OU CASSEROLES AVEC HAUTEUR MAX. 650MM : 
FOURNI AVEC 1 SUPPORT PLATEAUX 8 PCS INOX + PANIER 
850X725MM + PORTE-USTENSILES.
• MACHINE EN DOUBLE PAROIS AFIN D’ASSURER UNE 
PARFAITE ISOLATION THERMIQUE ET DE GARANTIR LE 
MAXIMUM D’ÉCONOMIES D’ÉNERGIE, CUVE ESTAMPÉE ET 
ANGLES ARRONDIS SUR TOUTES LES SURFACES INTERNES 
POUR UN NETTOYAGE RAPIDE.
• ENORME FORCE DE LAVAGE GRÂCE À LA COMBI-NAISON 
GAGNANTE DE 2 POMPES EXTRÊMEMENT PUISSANTES 
ET D’UN CIRCUIT SÉPARÉ DE LAVAGE ET RINÇAGE À 
HAUT RENDEMENT AVEC 2 BRAS DE LAVAGE À 3 RAYONS 
TOURNANTS ET 2 BRAS DE RINÇAGE EN ACIER INOX ET 2 
BRAS FIXES DE LAVAGE .
• DOSEUR PRODUIT DE RINÇAGE INCORPORÉ, BREAK TANK 
INCORPORÉ, SORTIE VAPEUR. 
• DOUBLE FILTRAGE DE PROTECTION POMPE DE LAVAGE 
AVEC FILTRES DE SURFACE CUVE EN INOX AFIN DE 
GARANTIR UNE PARFAITE QUALITÉ DE LAVAGE, SÉCURITÉ 
PORTE, SÉCURITÉ PRESSOSTATIQUE DU NIVEAU D’EAU ET 
THERMOSTAT DE SÉCURITÉ DU SURCHAUFFEUR.
• COMMANDES ÉLECTRONIQUES AVEC 4 CYCLES DE 
LAVAGE, THERMOMÈTRES DIGITAUX POUR TEMPÉRATURES 
SURCHAUFFEUR ET CUVE, ENERGY SAVING ET THERMOSTOP, 
CYCLE DE AUTO-NETTOYAGE ET AUTO-DIAGNOSTIC.
• SYSTÈME PLUS CONSTANT RINSE GARANTISSANT UNE 
TEMPÉRATURE DE RINÇAGE 85°C CONSTANTE PENDANT 
TOUT LE TEMPS DE RINÇAGE, UNE PRESSION CONSTANTE 
DE L’EAU DE RINÇAGE GRÂCE À LA POMPE DE RINÇAGE 
INCORPORÉE, UNE CONSOMMATION D’EAU CONSTANTE 
NON DÉPENDANT DU RÉSEAU.
• KP302Etr plus aveC réCupérateur Chaleur.

DOVE IL LAVORO È DURO, CI VOGLIONO MACCHINE 
ANCORA PIÙ DURE: KP302E PLUS + KP302Etr plus
• LAVAOGGETTI ADATTA A LAVARE FINO A 160 VASSOI/ORA 
GN 2/1 650X530MM O 40 CESTE 600X400MM O PENTOLE CON 
ALTEZZA MAX. 650MM: FORNITA CON  SUPPORTO VASSOI 
INOX 8 POSTI + CESTO INOX 850X725MM + PORTAUTENSILI 
INOX.
• MACCHINA DOPPIA PARETE PER ASSICURARE UN 
PERFETTO ISOLAMENTO TERMICO E ACUSTICO E IL 
MASSIMO RISPARMIO ENERGETICO, CON VASCA STAMPATA 
E CON ANGOLI ARROTONDATI SU TUTTE LE SUPERFICI 
INTERNE PER UNA PULIZIA TOTALE.
• ENORME FORZA DI LAVAGGIO GRAZIE ALLA
COMBINAZIONE VINCENTE DI 2 POMPE ESTREMA-MENTE 
POTENTI E DI UN CIRCUITO DI LAVAGGIO E RISCIACQUO 
AD ALTO RENDIMENTO CON BRACCI TRIPLI DI LAVAGGIO E 
BRACCI DI RISCIACQUO INDIPENDENTI  INOX E 2 BRACCI DI 
LAVAGGIO FISSI.
• DOSATORE DI BRILLANTANTE INCORPORATO, BREAK TANK 
INCORPORATO, FORO USCITA VAPORI.
• DOPPIO SISTEMA DI FILTRAGGIO CON FILTRI INOX DI 
SUPERFICIE VASCA A PROTEZIONE DELLA POMPA DI 
LAVAGGIO, SICUREZZA APERTURA PORTA, SICUREZZA 
PRESSOSTATICA LIVELLO ACQUA E TERMOSTATO 
SICUREZZA BOILER.
• COMANDI ELETTRONICI CON 4 TEMPI DI LAVAGGIO 
E  TEMPERATURE VASCA E BOILER, ENERGY SAVING E 
THERMOSTOP, AUTOPULIZIA E AUTODIAGNOSI.
• SISTEMA PLUS CONSTANT RINSE CHE ASSICURA UNA 
TEMPERATURA DI RISCIACQUO 85°C COSTANTE DURANTE 
TUTTO IL CICLO DI RISCIACQUO, PRESSIONE DI RISCIACQUO 
COSTANTE GRAZIE ALLA POMPA DI RISCIACQUO 
INCORPORATA, CONSUMO DI ACQUA COSTANTE 
INDIPENDENTE DALLA RETE.
• KP302Etr plus COn reCuperatOre CalORE.

WHERE THE WORK IS TOUGH, YOU NEED
TOUGHEST MACHINES: KP302E PLUS + KP302Etr plus
• WAREWASHER SUITABLE TO WASH HOURLY UP TO 160 GN 
2/1 TRAYS 650X530MM OR 40 BASKETS 600X400MM OR POTS 
WITH USEFUL MAX. HEIGHT 650MM: SUPPLIED WITH INOX 
TRAY SUPPORT 8 PLACES + INOX RACK 850X725MM + INOX 
SPATULA HOLDER.
• DOUBLE SKIN MACHINE ENSURING A PERFECT HEAT AND 
SOUNDPROOFING INSULATION AND MAXIMIZING ENERGY 
SAVINGS, PRESSED TANK AND ROUNDED CORNERS ON ALL 
SURFACES FOR AN  EASY CLEANING.
• HUGE WASHING POWER THANKS TO THE WINNING 
COMBINATION OF 2 EXTREMELY POWERFUL PUMPS (UPPER 
+ LOWER) AND OF HIGH PERFORMANCE WASHING AND 
RINSING CIRCUITS WITH SPLIT ROTATING WASHING TRIPLEX 
ARMS AND RINSING ARMS IN STAINLESS STEEL EASILY 
REMOVABLE BOTH UPPER AND LOWER AND 2 LOWER FIXED 
WASHING ARMS COVERING RACK CORNERS.
• BUILT-IN RINSE AID DISPENSER, BUILT-IN RINSE BOOSTER 
PUMP ALLOWING PERFECT RINSING WATER PRESSURE, 
BUILT-IN BREAK TANK, STEAM EXHAUST.
• DOUBLE FILTERING SYSTEM WITH INOX SURFACE TANK 
FILTERS FOR PROTECTING WASHING PUMP AND GRANTING 
MAXIMUM WASHING QUALITY, DOOR SAFETY, WATER LEVEL 
SAFETY AND BOILER SAFETY THERMOSTAT.
• ELECTRONIC KEYBOARD WITH 4 WASHING TIMES, DIGITAL 
THERMOMETERS FOR TANK AND BOILER TEMPERATURES, 
ENERGY SAVING AND THERMOSTOP, SELF-CLEANING CYCLE 
AND SELF-DIAGNOSIS.
• PLUS CONSTANT RINSE FUNCTION GRANTING CONSTANT 
RINSE TEMPERATURE 85°C DURING WHOLE RINSING TIME, 
CONSTANT RINSING WATER PRESSURE THANKS TO BUILT-IN 
BOOSTER PUMP, CONSTANT WATER CONSUMPTION NOT 
DEPENDING FROM NET PRESSURE.
• KP302Etr plus with energy reCOvery.

WO HARTER SCHMUTZ IST, BRAUCHT MAN DIE HÄRTESTE 
MASCHINEN: KP302E PLUS + KP302Etr plus
• GERÄTESPÜLER GEEIGNET ZUM SPÜLEN PRO STUNDE 
BIS 160 TABLETTE GN 2/1 650X530MM ODER  40 KISTEN 
600X400MM ODER KOCHTÖPFE MIT MAX. HÖHE 650MM: 
GELIEFERT MIT INOX TABLETTE-TRÄGER 8 PLÄTZE + INOX 
KORB 850X725MM + INOX UTENSILIENTRÄGER.
• DOPPELWANDIGE MASCHINE, UM EINE OPTIMALE 
THERMO-SCHALL-ISOLIERUNG ZUZUSICHERN UND 
DIE HÖCHSTE ENERGIE-ERSPARNIS ZU GARANTIEREN; 
MIT TIEFGEZOGENEN WASCHWANNE SOWIE BREITEN 
ABGERUNDETEN ECKEN AUF ALLE INNENFLÄCHE FÜR EINE 
EINFACHE UND TIEFE REINIGUNG.
• RIESIGE WASCHWIRKUNG, DANK DER SIEGHAFTEN 
ZUSAMMENSTELLUNG VON 2 SEHR KRÄFTIGEN 
WASCHPUMPEN UND GELUNGENEM WASCH- UND 
NACHSPÜLKREIS MIT UNABHÄNGIGEN UND EINFACH 
ABMONTIERBAREN DREHEARMEN: 2 DREI-STRAHLEN 
WASCHARME UND 2 NACHSPÜLARME AUS INOX + 2 FESTE 
WASCHARME UNTEN.
• EINGEBAUTES KLARSPÜLMITTEL-DOSIERGERÄT; 
EINGEBAUTE DRUCKERHÖHUNGSPUMPE; EINGEBAUTER 
BREAK TANK; DAMPFLOCH.
• ZWEINIVEAU-FILTERUNG AUF DIE WASCHPUMPE MIT 
EDELSTAHL-WANNESCHUTZSIEBE; TÜRSICHERHEITS-
SCHALTER, REGELUNG DER WANNEWASSERNIVEAU DURCH 
PRESSOSTAT, BOILER-SICHERHEITSTHERMOSTAT.
• ELEKTRONISCHE STEUERUNGEN MIT 4 VERSCHIEDENEN 
WASCHPROGRAMMEN, TEMPERATURANZEIGER FÜR BOILER 
UND WASCHWANNE, ENERGY-SAVING UND THERMOSTOP, 
SELBSTREINIGUNGSTASTE UND SELBSTDIAGNOSE.
• PLUS CONSTANT RINSE SYSTEM, DAS HEIßT 
GEWÄHRLEISTUNG VON: KONSTANTER TEMPERATUR 85°C 
WÄHREND GANZES KLARSPÜLUNGS-ZYKLUS, KONSTANTEM 
DRUCK DANK DER EINGEBAUTEN KLARSPÜLUNGS-PUMPE, 
KONSTANTEM WASSER-VERBRAUCH UNABHÄNGIG VON 
WASSERNETZ.
• KP302ETR plus mit wÄrmeGewinnunG.

YOU NEED TOUGHEST  MACHINES
KP302E PLUS

+ KP302Etr plus energy recoverY

9

kp 302 eTR

kp 302 e



MASTERS OF WASHING

MASTERS OF WASHING: KP402E PLUS+KP402EV
• WAREWASHER SUITABLE TO WASH HOURLY UP TO 320 
GN 2/1 TRAYS 650X530MM OR 60 (120 IF SUPERPOSED) 
BASKETS 600X400MM OR POTS WITH USEFUL MAX. HEIGHT 
820MM: SUPPLIED WITH INOX TRAY SUPPORT 8 PLACES + 
INOX RACK 1350X725MM + INOX SPATULA HOLDER.
• DOUBLE SKIN MACHINE ENSURING A PERFECT HEAT 
AND SOUNDPROOFING INSULATION, PRESSED TANK AND 
ROUNDED CORNERS ON ALL SURFACES FOR A TOTAL 
AND EASY CLEANING.
• HUGE WASHING POWER THANKS TO THE WINNING 
COMBINATION OF 2 EXTREMELY POWERFUL PUMPS AND 
OF HIGH PERFORMANCE WASHING AND RINSING INOX 
CIRCUITS WITH SPLIT ROTATING ARMS: 4 WASHING TRIPLEX 
ARMS AND 4 RINSING ARMS AND 2 LATERAL FIXED 
WASHING ARMS.
• BUILT-IN RINSE AID DISPENSER AND RINSE 
PUMP, BUILT-IN BREAK TANK, STEAM EXHAUST.
• DOUBLE FILTERING SYSTEM WITH INOX SURFACE TANK 
FILTERS FOR PROTECTING WASHING PUMP, DOOR SAFETY, 
WATER LEVEL SAFETY AND BOILER SAFETY THERMOSTAT.
• ELECTRONIC KEYBOARD WITH 4 WASHING TIMES, DIGITAL 
THERMOMETERS FOR TANK AND BOILER TEMPERATURES, 
ENERGY SAVING AND THERMOSTOP, SELF-CLEANING 
CYCLE AND SELF-DIAGNOSIS.
• PLUS CONSTANT RINSE FUNCTION GRANTING CONSTANT 
RINSE TEMPERATURE 85°C DURING WHOLE RINSING TIME, 
CONSTANT RINSING WATER PRESSURE THANKS TO BUILT-
IN rinse PUMP, CONSTANT WATER CONSUMPTION NOT 
DEPENDING FROM NET PRESSURE.
• KP402EV = STEAM HEATED VERSION.
• etr with enerGy reCOvery.

LES MAÎTRES DU LAVAGE: KP402E PLUS + KP402EV
• LAVE-BATTERIE APTE À LAVER PAR HEURE JUSQU’À 
320 PLATEAUX GN 2/1 650X530MM OU 60 (120 SI 
SUPERPOSÉES) CAGETTES 600X400MM OU CASSEROLES 
AVEC HAUTEUR MAX. 820MM : FOURNI AVEC 1 SUPPORT 
PLATEAUX 8 PLACES INOX + PANIER 1350X725MM + 
PORTE-USTENSILES INOX.
• MACHINE EN DOUBLE PAROIS AFIN D’ASSURER UNE 
PARFAITE ISOLATION THERMIQUE ET DE GARANTIR LE 
MAXIMUM D’ÉCONOMIES D’ÉNERGIE, CUVE ESTAMPÉE ET 
ANGLES ARRONDIS SUR TOUTES LES SURFACES INTERNES 
POUR UN NETTOYAGE RAPIDE.
• ENORME FORCE DE LAVAGE GRÂCE À LA COMBI-NAISON 
GAGNANTE DE 2 POMPES EXTRÊMEMENT PUISSANTES 
ET D’UN CIRCUIT SÉPARÉ DE LAVAGE ET RINÇAGE À 
HAUT RENDEMENT AVEC 4 BRAS DE LAVAGE À 3 RAYONS 
TOURNANTS ET 4 DE RINÇAGE EN ACIER INOX ET 2 BRAS 
FIXES LATÉRAUX.
• DOSEUR PRODUIT DE RINÇAGE ET POMPE DE RINÇAGE 
INCORPORÉE, BREAK TANK INCORPORÉ, SORTIE VAPEUR. 
• DOUBLE FILTRAGE DE PROTECTION POMPE DE LAVAGE 
AVEC FILTRES DE SURFACE CUVE EN INOX, SÉCURITÉ 
PORTE, SÉCURITÉ DU NIVEAU D’EAU ET THERMOSTAT DE 
SÉCURITÉ DU SURCHAUFFEUR.
• COMMANDES ÉLECTRONIQUES AVEC 4 CYCLES DE 
LAVAGE, THERMOMÈTRES POUR TEMPÉRATURES 
SURCHAUFFEUR ET CUVE, ENERGY SAVING ET 
THERMOSTOP, AUTO-NETTOYAGE ET AUTO-DIAGNOSTIC.
• SYSTÈME PLUS CONSTANT RINSE GARANTISSANT UNE 
TEMPÉRATURE DE RINÇAGE 85°C CONSTANTE PENDANT 
TOUT LE TEMPS DE RINÇAGE, UNE PRES-
SION CONSTANTE DE L’EAU DE RINÇAGE GRÂCE À LA 
POMPE DE RINÇAGE INCORPORÉE, UNE CONSOM-MATION  
EAU CONSTANTE NON DÉPENDANT DU RÉSEAU.
• KP402EV = ALIMENTATION À VAPEUR.
• ETR aveC réCupérateur Chaleur.

I MAESTRI DEL LAVAGGIO: KP402E PLUS + KP402EV
• LAVAOGGETTI ADATTA A LAVARE FINO A 320 VASSOI/
ORA GN 2/1 650X530MM O 60 (120 SE SOVRAP-POSTE) 
CESTE 600X400MM O PENTOLE CON ALTEZZA MAX. 
820MM: FORNITA CON  SUPPORTO VASSOI INOX 8 POSTI + 
CESTO INOX 1350X725MM + PORTAUTENSILI.
• MACCHINA DOPPIA PARETE PER ASSICURARE UN 
PERFETTO ISOLAMENTO TERMICO E ACUSTICO E 
IL MASSIMO RISPARMIO ENERGETICO, CON VASCA 
STAMPATA E CON ANGOLI ARROTONDATI SU TUTTE LE 
SUPERFICI INTERNE PER UNA PULIZIA TOTALE.
• ENORME FORZA DI LAVAGGIO GRAZIE ALLA
COMBINAZIONE VINCENTE DI 2 POMPE ESTREMA-MENTE 
POTENTI E DI UN CIRCUITO DI LAVAGGIO E RISCIACQUO 
AD ALTO RENDIMENTO CON 4 BRACCI TRIPLI ROTANTI DI 
LAVAGGIO E 4 ROTANTI DI RISCIACQUO INDIPENDENTI INOX 
SIA SUPERIORI CHE INFERIORI E 2 BRACCI DI LAVAGGIO 
LATERALI FISSI.
• DOSATORE DI BRILLANTANTE E POMPA RISCIACQUO 
INCORPORATI, BREAK TANK INCORPORATO, FORO USCITA 
VAPORI.
• DOPPIO SISTEMA DI FILTRAGGIO CON FILTRI INOX DI 
SUPERFICIE VASCA A PROTEZIONE DELLA POMPA DI 
LAVAGGIO, SICUREZZA PORTA, SICUREZZA LIVELLO 
ACQUA E TERMOSTATO SICUREZZA BOILER.
• COMANDI ELETTRONICI CON 4 TEMPI DI LAVAGGIO 
E TEMPERATURE VASCA E BOILER, ENERGY SAVING E 
THERMOSTOP, AUTOPULIZIA E AUTODIAGNOSI.
• SISTEMA PLUS CONSTANT RINSE CHE ASSICURA 
UNA TEMPERATURA DI RISCIACQUO 85°C COSTANTE 
DURANTE TUTTO IL CICLO DI RISCIACQUO, PRESSIONE 
DI RISCIACQUO COSTANTE GRAZIE ALLA POMPA DI 
RISCIACQUO INCORPORATA, CONSUMO DI ACQUA 
COSTANTE INDIPENDENTEMENTE DALLA PRESSIONE
DI RETE.
• KP402EV = ALIMENTAZIONE A VAPORE.
• ETR COn reCuperatOre CalOre.

DIE MEISTER VOM SPÜLEN: KP402E PLUS+KP402EV
• GERÄTESPÜLER GEEIGNET ZUM SPÜLEN PRO STUNDE 
BIS 320 TABLETTE GN 2/1 650X530MM ODER 60 (120 OB 
ÜBERLAGERTE) KISTEN 600X400MM ODER KOCHTÖPFE 
MIT MAX. HÖHE 820MM: GELIEFERT MIT INOX TABLETTE-
TRÄGER 8 PLÄTZE + INOX KORB 1350X725MM + INOX 
UTENSILIENTRÄGER.
• DOPPELWANDIGE MASCHINE, UM EINE OPTIMALE 
THERMO-SCHALL-ISOLIERUNG ZUZUSICHERN UND 
DIE HÖCHSTE ENERGIE-ERSPARNIS ZU GARANTIEREN; 
MIT TIEFGEZOGENEN WASCHWANNE SOWIE BREITEN 
ABGERUNDETEN ECKEN AUF ALLE INNENFLÄCHE FÜR 
EINE EINFACHE REINIGUNG.
• RIESIGE WASCHWIRKUNG, DANK DER SIEGHAFTEN 
ZUSAMMENSTELLUNG VON 2 SEHR KRÄFTIGEN 
WASCHPUMPEN UND GELUNGENEM WASCH- UND
NACHSPÜLKREIS MIT UNABHÄNGIGEN DREHEARMEN: 
4 DREI-STRAHLEN WASCHARME UND 4 NACHSPÜL-ARME 
AUS INOX + 2 FESTE SEITEN-WASCHARME.
• EINGEBAUTES KLARSPÜLMITTEL-DOSIERGERÄT; 
EINGEBAUTE klarspüluNGSPUMPE; EINGEBAUTER 
BREAK TANK; DAMPFLOCH.
• ZWEINIVEAU-FILTERUNG AUF DIE WASCHPUMPE 
MIT EDELSTAHL-WANNESCHUTZSIEBE; TÜRSICHER-
HEITSSCHALTER, REGELUNG DER WASSER-NIVEAU, 
BOILER SICHERHEITSTHERMOSTAT.
• ELEKTRONISCHE STEUERUNGEN MIT 4 WASCH-
PROGRAMMEN, TEMPERATURANZEIGER FÜR BOILER 
UND WASCHWANNE, ENERGY-SAVING UND THERMOSTOP, 
SELBSTREINIGUNGSTASTE UND SELBSTDIAGNOSE.
• PLUS CONSTANT RINSE SYSTEM, DAS HEIßT 
GEWÄHRLEISTUNG VON: KONSTANTER TEMPERATUR 
85°C WÄHREND GANZES KLARSPÜLUNGS-ZYKLUS, 
KONSTANTEM DRUCK DANK DER EINGEBAUTEN 
KLARSPÜLUNGS-PUMPE, KONSTANTEM WASSER-
VERBRAUCH UNABHÄNGIG VON WASSERNETZ.
• KP402EV = MASCHINE MIT DAMPFHEIZUNG.
• etr mit wÄrmeGewinnunG.

KP402E PLUS + KP402EV
+ KP402Etr plus + KP402Evtr energy recovery
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kp 402eTR plus
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PLUS CONSTANT RINSE FUNCTION IS GRANTING CONSTANT RINSE 
TEMPERATURE 85°C DURING WHOLE RINSING TIME, CONSTANT RINSING WATER 
PRESSURE THANKS TO BUILT-IN rinse PUMP, CONSTANT WATER CONSUMPTION 
NOT DEPENDING FROM NET PRESSURE.

LE SYSTÈME PLUS CONSTANT RINSE GARANTIT UNE TEMPÉRATURE DE 
RINÇAGE 85°C CONSTANTE PENDANT TOUT LE TEMPS DE RINÇAGE, UNE 
PRESSION CONSTANTE DE L’EAU DE RINÇAGE GRÂCE À LA POMPE DE RINÇAGE 
INCORPORÉE, UNE CONSOMMATION D’EAU CONSTANTE NON DÉPENDANT DU 
RÉSEAU.

PLUS CONSTANT RINSE SYSTEM HEIßT GEWÄHRLEISTUNG VON: KONSTANTER 
TEMPERATUR 85°C WÄHREND GANZES KLARSPÜLUNGS-ZYKLUS, KONSTANTEM 
DRUCK DANK DER EINGEBAUTEN KLARSPÜLUNGS-PUMPE, KONSTANTEM 
WASSERVERBRAUCH UNABHÄNGIG VON WASSERNETZ.

IL SISTEMA PLUS CONSTANT RINSE ASSICURA UNA TEMPERATURA DI 
RISCIACQUO 85°C COSTANTE DURANTE TUTTO IL CICLO DI RISCIACQUO, 
PRESSIONE DI RISCIACQUO COSTANTE GRAZIE ALLA POMPA DI RISCIACQUO 
INCORPORATA, CONSUMO DI ACQUA COSTANTE INDIPENDENTEMENTE DALLA 
PRESSIONE DI RETE.

PLUS CONSTANT RINSE
RINÇAGE CONSTANT – KONSTANTE KLARSPÜLUNG – RISCIACQUO COSTANTE

ETR ENERGY RECOVERY
saveS your money and improves your working environment
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the hEAT RECOVERY etr IS RECOVERING THROUGH THE HIGH EFFICIENCY 
HEAT EXCHANGER ALL HEAT ACCUMULATED IN THE STEAM PRODUCED BY 
THE MACHINE, JOINING ALSO THE ADVANTAGE OF ELIMINATING THE STEAM 
THAT WOULD OTHERWISE BE DISPERSED IN THE KITCHEN THUS IMPROVING 
THE WORKING ENVIRONMENT.   THE ENERGY SAVINGS GRANTED BY HEAT 
RECOVERY etr ARE EQUAL TO 3,5 KWh fOr kp202 + kp302 and 5,5 kwh 
fOr kp402 WITH MACHINE in OperatiOn with shOrtest CyCle. 

etr rÉCUPÉRATEUR DE CHALEUR sauve votre argent et
améliore l’air du lieu de travail
le rÉCUPÉRATEUR DE CHALEUR etr EXTRAIT TOUTE LA CHALEUR DE VAPEURS 
PRODUITS DANS LA MACHINE GRÂCE À L’EFFICACITÉ DE L’ÉCHANGEUR 
DE CHALEUR, EN ÉLIMINANT LA DIFFUSION DE BUÉES DANS LA CUISINE ET 
AMÉLIORANT L’AIR AMBIANT DU LIEU DE TRAVAIL.  L’ ÉPARGNE D’ÉNERGIE ASSURÉ 
PAR LE RÉCUPÉRATEUR DE CHALEUR etr EST DE 3,5 KWh pOur kp202 + kp302 
et 5,5 kwh pOur kp402 AVEC MACHINE EN FONCTIONNEMENT AVEC LE CYCLE 
PLUS COURT.  

ETR wÄRMERÜCKGEWINNUNG SPART GELD UND ERFRISCHT IHRE KÜCHE 
die wÄRMERÜCKGEWINNUNG etr SPEICHERT DIE WÄRME DER AUSGANGSLUFT 
DER MASCHINE dank dem wirksamen warmeaustauscher, und es 
ELIMINIERT DEN DAMPF UND DIE FEUCHTIGKEIT IN DER KÜCHE und verbessert 
das arbeitskuma, die energieersparnis versichert von der  
WÄRMERÜCKGEWINNUNG etr ist von 3,5 KWh Für kp202 + kp302 und 5,5 
kwh Für kp402 MIT maschine in vetrieb mit kurzestem zyklus.

rECUPERATORE DI CALORE etr risparmia il vostro denaro
e migliora l’ambiente di lavoro
il rECUPERATORE DI CALORE etr RECUPERA TUTTO IL CALORE ACCUMULATO 
NEL VAPORE PRODOTTO DALLA MACCHINA GRAZIE ALL’EFFICACE SCAMBIATORE 
DI CALORE, OTTENENDO COSÌ ANCHE L’EFFETTO DI ELIMINARE LA DISPERSIONE 
DI VAPORE NELLA CUCINA E MIGLIORANDO COSÌ L’AMBIENTE DI LAVORO. 
IL RISPARMIO ENERGETICO ASSICURATO DAL RECUPERATORE DI CALORE etr È 
PARI a 3,5 KWh PER kp202 + kp302 E 5,5 kwh PER kp402 CON MACCHINA IN 
FUNZIONAMENTO CON IL CICLO PIù CORTO.

ETR = COLD AND NON OSMOTIC WATER - EAU FROIDE ET NON OSMOSéE - KALTES UND NICHT OSMOSE WASSER - ACQUA FREDDA E NON OSMOTICA.

* 20 CENT/KWH - 6 H/DAY - 300 DAYS/YEAR;  20 CENT/KWH - 6 H/JOUR - 300 JOURS/AN;  20 CENT/KWH - 6 H/TAG - 300 TAGE/JAHR; 20 CENT/KWH - 6 H/GIORNO - 300 GIORNI/ANNO

ENERGY RECOVERY
RÉCUPÉRATEUR DE CHALEUR
WÄRMERÜCKGEWINNUNG
RECUPERATORE DI CALORE

KP202ETR PLUS KP302ETR PLUS KP402ETR PLUS
KP402EVTR

ECONOMY - ECONOMIE
EINSPARUNG - RISPARMIO

KW/H 3,5 3,5 5,5

* e / YEAR/AN/JAHR/ANNO 1260 1260 1980

FAN - TURBINE
GEBLÄSE - VENTILATORE KW 0,2 0,2 0,2

FLOW - DéBIT
STROM - PORTATA M3/H 200 200 200

EXIT AIR - SORTIE AIR
AUSLAUF LUFT - USCITA ARIA T °C 27 °C 27 °C 25 °C



Installation Diagrams
Schemas D’installation - Anschlusszeichnungen - Schemi d’installazione

PLUS  =  CON STAN T RI NSE -  RI N çAG E CONSTANT -  KONSTANTE KL ARSPülung -  risciacquo costante
V  =  STE AM HE ATING  -  CHAUFFAG E à VAPEUR -  DAMPFHEIZUNG -  RISC ALDAMENTO A VAPORE
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•	 DOUBLE WALL - DOUBLE PAROIS
	 DOPPELWANDIG - DOPPIA PARETE
•	 1 + 2 + 3 + 5 MIN.
•	 1,12 KW PUMP - POMPA
•	 RINSE PUMP - POMPE RINçAGE
	 KLARSPÜLPUMPE - POMPA RISCIACQUO

•	 1 + 1,5 + 2 + 3 + 5 MIN.
•	 1,5 KW PUMP - POMPA

•	 DOUBLE WALL - DOUBLE PAROIS
	 DOPPELWANDIG - DOPPIA PARETE
•	 3 + 6 + 9 + 12 MIN.
•	 3,5 KW PUMPS - POMPE (2 X 1,75 Kw)
•	 RINSE PUMP - POMPE RINçAGE
	 KLARSPÜLPUMPE - POMPA RISCIACQUO

•	 DOUBLE WALL - DOUBLE PAROIS
	 DOPPELWANDIG - DOPPIA PARETE
•	 1 + 2 + 3 + 5 MIN.
•	 0,65 KW PUMP - POMPA
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•	 DOOR DOUBLE WALL 
	 PORTE DOUBLE PAROIS
	 DOPPELWANDIGE  Tür
	 PORTA DOPPIA PARETE
•	 2 + 4 + 6 + 8 + 10 MIN.
•	 2 KW PUMP - POMPA
•	 RINSE PUMP - POMPE RINçAGE
	 KLARSPÜLPUMPE - POMPA RISCIACQUO
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Installation Diagrams
Schemas D’installation - Anschlusszeichnungen - Schemi d’installazione
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•	 DOUBLE WALL - DOUBLE PAROIS
	 DOPPELWANDIG - DOPPIA PARETE
•	 3 + 6 + 9 + 12 MIN.
•	 4,36 KW PUMPS - POMPE (2 X 2,18 KW)
•	 RINSE PUMP - POMPE RINçAGE		 	
	 KLARSPÜLPUMPE - POMPA RISCIACQUO

•	 DOUBLE WALL - DOUBLE PAROIS
	 DOPPELWANDIG - DOPPIA PARETE
•	 3 + 6 + 9 + 12 MIN.
•	 5,8 KW PUMPS - POMPE (2 X 2,9 KW)
•	 RINSE PUMP - POMPE RINçAGE
	 KLARSPÜLPUMPE - POMPA RISCIACQUO

•	 STEAM HEATED
	 CHAUFFAGE à VAPEUR 
	 DAMPFHEIZUNG
	 ALIMENTATA A VAPORE
•	 DOUBLE WALL - DOUBLE PAROIS
	 DOPPELWANDIG - DOPPIA PARETE
•	 3 + 6 + 9 + 12 MIN.
•	 5,8 KW PUMPS - POMPE (2 X 2,9 KW)
•	 RINSE PUMP - POMPE RINçAGE
	 KLARSPÜLPUMPE - POMPA RISCIACQUO
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KP302E PLUS
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CODE C87/A1350x725x130 H
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max

CODE C86/A

SUPPORTO SPATOLE
150x150x250 H300x520x210 H

8 PCS
GN 2/1
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KP402Ev

ETR ENERGY RECOVERY - RéCUPéRATEUR CHALEUR - WäRMEGEWINNUNG - RECUPERATORE DI CALORE

CODE C86/A

SUPPORTO SPATOLE
150x150x250 H

↑

↓

CODE C87/A1350x725x130 H

820 h
max

300x520x210 H

8 PCS
GN 2/1
Ø 48

HEAVY DUTY

HEAVY DUTY

HEAVY DUTY

ETR = COLD AND NON OSMOTIC WATER - EAU FROIDE ET NON OSMOSéE - KALTES UND NICHT OSMOSE WASSER - ACQUA FREDDA E NON OSMOTICA

KP202ETR PLUS KP302ETR PLUS KP402ETR PLUS / EVTR



kp202e
plus

CONSTANT RINSE

kp302e
plus

CONSTANT RINSE

kp402e
plus

CONSTANT RINSE

kp402eV
STEAM - VAPEUR
DAMPF - VAPORE

kp70e kp85e
plus

CONSTANT RINSE

kp130es
plus

CONSTANT RINSE

kp151es kp202etr
plus

CONSTANT RINSE
energy recovery

kp302etr
plus

CONSTANT RINSE
energy recovery

kp402etr
plus

CONSTANT RINSE
energy recovery

kp402eVtr
STEAM - VAPEUR
DAMPF - VAPORE

energy recovery

Production/hour - production/heure
produktion/stunde - Produzione/ora 51 60 60 30   (*60) 20 40 60   (*120) 60   (*120)

thermostop standard

600x400

306 360 360 240 160 160 320 320

*   SUPERPOSED - SUPERPOSéS
     überlagerte - sOVrapposte
* * WITH GRIDDLE - AVEC GRILLE - 
     MIT GITTER - CON GRIGLIA

1/1 = 530x325

2/1 = 650x530

306 360
–

360
–

240
240 160

160
160
160

320
320

320
320

DOUBLE WALL - DOUBLE PAROIS
DOPPELWANDIG - DOPPIA PARETE standard standard – DOOR - PORTE

Tür - porta standard standard standard standard

BASKET SIZE - DIMENSIONS PANIER
KÖRBE-ABMESSUNGEN - DIMENSIONI CESTO mm 500x500 610x500 500x500 660x550 700x700 850x725 1350x725 1350x725

USEFUL HEIGHT - PASSAGE UTILE             
EINSCHUBHÖHE - ALTEZZA UTILE mm 400 450 410 805

(**820) 650 650 820 820

RACKS/HOUR - PANIERS/HEURE            
KÖRBE/STUNDE - CESTI/OR n 51/30/20/12 60/30/20/12 60/40/30/20/12 30/15/10/7,5/6 20/10/6/5 20/10/6/5 20/10/6/5 20/10/6/5

WASHING CYCLES - CYCLES DE LAVAGE     
WASCHVORGÄNGE - CICLI DI LAVAGGIO MIN 1/2/3/5 1/2/3/5 1/1,5/2/3/5 2/4/6/8/10 3/6/9/12 3/6/9/12 3/6/9/12 3/6/9/12

Power supply - Voltage éLECTRIQUE
AnschluSSspannung - Alimentazione elettrica VAC 400/3n/50hz

230/3/50hz
400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

Washing pump - Pompe de lavage
WASCHpumpe - Pompa di lavaggio kW 0,65 1,12 1,5 2 3,5 (2x1,75) 4,36 (2x2,18) 5,8 (2x2,9) 5,8 (2x2,9)

Boiler heating element - Resistance surchauffeur
Boilerheizung - Resistenza boiler kW 6 9 9 6 9 9 9 25   KG/H

Tank heating element - Resistance cuve
Tankheizung - Resistenza vasca kW 2,7 2,7 2,7 2,7 6 6 9 25   KG/H

Total input - Absorption totale 
Gesamt El. AnschluSS - Assorbimento totale kW 6,65 10,12 10,5 8 12,5 13,36 14,8 5,8

25   KG/H

Tank capacity - Capacité cuve
Tank Fassungsvermögen - Capacità vasca lt 16,5 25 42 35 78 78 120 120

Boiler capacity - Capacité surchauffeur Boiler
Fassungsvermögen - Capacità boiler lt 5,7 15 15 10 20 20 20 7,5

Water comsumption per cycle - Consommation eau par cycle
Klarspulwasservebrauch PRO ZYKLUS - Consumo acqua per ciclo

lt
200 kpa

2,3 2,6 2,6 4 4,3 4,3 8,6 8,6

SURFACE TANK FILTERS - FILTRES SURFACE CUVE
NIVEAUSIEBE - FILTRI SUPERFICIE VASCA

df
inox OPTIONAL standard standard standard standard standard standard standard

Rinse aid dispenser - Doseur produit de rinçage
Nachspülmittel -Dosiergerät  - Dosatore brillantante standard standard standard standard standard standard standard standard

Detergent dispenser - Doseur détergEnt
reiniger -Dosiergerät - Dosatore detersivo DDE optional optional optional optional optional optional optional optional

Drain pump - Pompe de vidange
laugenpumpe - Pompa di scarico PS optional optional optional optional optional optional optional optional

Water Softener - Adoucisseur 
Entkalker - Addolcitore D optional   – – – – – – –

booster pump - Pompe surpression
druckerhöhungspumpe - Pompa aumento pressione PAP optional   standard standard standard standard standard standard standard

float det + rinse - flotteurs dét + rinc.
schwimmer rein + klar - sensori det + brill. float – optional – – optional optional optional optional

1

1

1

2

3

4

Technical Specifications
Caracteristiques Techniques - Technische Eigenschaften - Caratteristiche Tecniche

  1   INDICATIVE WITH FEEDING WATER - INDICATIF AVEC EAU D’ALIMENTATION - UNGEFÄHR MIT EINGANGSWASSER -  INDICATIVO CON ACQUA DI ALIMENTAZIONE: 50°C (MAX60°C) - 200KPA (MAX 400KPA) - MAX 10°F
 2   SPECIAL VOLTAGES AVAILABLE - VOLTAGES SPECIAUX DISPONIBLES - SONDERSPANNUNGEN VERFÜGBAR - VOLTAGGI SPECIALI DISPONIBILI    
 3   ADVISED IF - CONSEILLÉ SI - EMPFOHLEN FALLS - CONSIGLIATO SE: >10° F
 NOT AVAILABLE TOGHETER - NON DISPONIBILES ENSEMBLE - NICHT VERFUGBAR ZUSAMMEN - NON DISPONIBILI ASSIEME

euro
NORM

GASTRo
NORM

400 600
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kp202e
plus

CONSTANT RINSE

kp302e
plus

CONSTANT RINSE

kp402e
plus

CONSTANT RINSE

kp402eV
STEAM - VAPEUR
DAMPF - VAPORE

kp70e kp85e
plus

CONSTANT RINSE

kp130es
plus

CONSTANT RINSE

kp151es kp202etr
plus

CONSTANT RINSE
energy recovery

kp302etr
plus

CONSTANT RINSE
energy recovery

kp402etr
plus

CONSTANT RINSE
energy recovery

kp402eVtr
STEAM - VAPEUR
DAMPF - VAPORE

energy recovery

Production/hour - production/heure
produktion/stunde - Produzione/ora 51 60 60 30   (*60) 20 40 60   (*120) 60   (*120)

thermostop standard

600x400

306 360 360 240 160 160 320 320

*   SUPERPOSED - SUPERPOSéS
     überlagerte - sOVrapposte
* * WITH GRIDDLE - AVEC GRILLE - 
     MIT GITTER - CON GRIGLIA

1/1 = 530x325

2/1 = 650x530

306 360
–

360
–

240
240 160

160
160
160

320
320

320
320

DOUBLE WALL - DOUBLE PAROIS
DOPPELWANDIG - DOPPIA PARETE standard standard – DOOR - PORTE

Tür - porta standard standard standard standard

BASKET SIZE - DIMENSIONS PANIER
KÖRBE-ABMESSUNGEN - DIMENSIONI CESTO mm 500x500 610x500 500x500 660x550 700x700 850x725 1350x725 1350x725

USEFUL HEIGHT - PASSAGE UTILE             
EINSCHUBHÖHE - ALTEZZA UTILE mm 400 450 410 805

(**820) 650 650 820 820

RACKS/HOUR - PANIERS/HEURE            
KÖRBE/STUNDE - CESTI/OR n 51/30/20/12 60/30/20/12 60/40/30/20/12 30/15/10/7,5/6 20/10/6/5 20/10/6/5 20/10/6/5 20/10/6/5

WASHING CYCLES - CYCLES DE LAVAGE     
WASCHVORGÄNGE - CICLI DI LAVAGGIO MIN 1/2/3/5 1/2/3/5 1/1,5/2/3/5 2/4/6/8/10 3/6/9/12 3/6/9/12 3/6/9/12 3/6/9/12

Power supply - Voltage éLECTRIQUE
AnschluSSspannung - Alimentazione elettrica VAC 400/3n/50hz

230/3/50hz
400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

400/3n/50hz
230/3/50hz

Washing pump - Pompe de lavage
WASCHpumpe - Pompa di lavaggio kW 0,65 1,12 1,5 2 3,5 (2x1,75) 4,36 (2x2,18) 5,8 (2x2,9) 5,8 (2x2,9)

Boiler heating element - Resistance surchauffeur
Boilerheizung - Resistenza boiler kW 6 9 9 6 9 9 9 25   KG/H

Tank heating element - Resistance cuve
Tankheizung - Resistenza vasca kW 2,7 2,7 2,7 2,7 6 6 9 25   KG/H

Total input - Absorption totale 
Gesamt El. AnschluSS - Assorbimento totale kW 6,65 10,12 10,5 8 12,5 13,36 14,8 5,8

25   KG/H

Tank capacity - Capacité cuve
Tank Fassungsvermögen - Capacità vasca lt 16,5 25 42 35 78 78 120 120

Boiler capacity - Capacité surchauffeur Boiler
Fassungsvermögen - Capacità boiler lt 5,7 15 15 10 20 20 20 7,5

Water comsumption per cycle - Consommation eau par cycle
Klarspulwasservebrauch PRO ZYKLUS - Consumo acqua per ciclo

lt
200 kpa

2,3 2,6 2,6 4 4,3 4,3 8,6 8,6

SURFACE TANK FILTERS - FILTRES SURFACE CUVE
NIVEAUSIEBE - FILTRI SUPERFICIE VASCA

df
inox OPTIONAL standard standard standard standard standard standard standard

Rinse aid dispenser - Doseur produit de rinçage
Nachspülmittel -Dosiergerät  - Dosatore brillantante standard standard standard standard standard standard standard standard

Detergent dispenser - Doseur détergEnt
reiniger -Dosiergerät - Dosatore detersivo DDE optional optional optional optional optional optional optional optional

Drain pump - Pompe de vidange
laugenpumpe - Pompa di scarico PS optional optional optional optional optional optional optional optional

Water Softener - Adoucisseur 
Entkalker - Addolcitore D optional   – – – – – – –

booster pump - Pompe surpression
druckerhöhungspumpe - Pompa aumento pressione PAP optional   standard standard standard standard standard standard standard

float det + rinse - flotteurs dét + rinc.
schwimmer rein + klar - sensori det + brill. float – optional – – optional optional optional optional

4   ADVISED IF - CONSEILLÉ SI - EMPFOHLEN FALLS - CONSIGLIATO SE: <200 KPA     
 •   IMPROVEMENTS MAY SUPERSEED SPECIFICATIONS - LES CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES PEUVENT ÉTRE MODIFIÉES SANS PRÉAVIS - TECHNISCHE ÄNDERUNGEN VORBEHALTEN -
  MIGLIORAMENTI TECNICI POSSONO MODIFICARE LE CARATTERISTICHE

15ETR = COLD AND NON OSMOTIC WATER - EAU FROIDE ET NON OSMOSéE - KALTES UND NICHT OSMOSE WASSER - ACQUA FREDDA E NON OSMOTICA.



glass BASKET
panier verres
gläserkorb

cesto bicchieri
500x500x105 h

STAND KP70E
H500

standard baskets
Paniers standard - Standard körbe - cesti standard

accessories
accessoires - zubehöre - accessori

CODE C86/A

SUPPORTO SPATOLE

CODE C85/A

SAC A POCHE

6 PCS TRAY SUPPORT
SUPPORT PLATEAUX
TABLETTE TRäGER
SUPPORTO VASSOI

500X500X150 H - ø 45

SPATULA HOLDER
SUPPORT USTENSILES

gERäteträger
supporto spatole

150x150x250 h

CODE C100

CODE C100

INOX GRIDDLE
GRILLE INOX
INOX GITTER

GRIGLIA INOX
500X500

INOX GRIDDLE
GRILLE INOX
INOX GITTER

GRIGLIA INOX
kp151es = 550X550

KP70E

KP85E plus

CODE C87/AINOX basket
panIer inox
inox korb
cesto inox

610x500x75 h

CODE C86/A

SUPPORTO SPATOLE6 PCS TRAY SUPPORT
SUPPORT PLATEAUX
TABLETTE TRäGER
SUPPORTO VASSOI

500X500X150 H - ø 45

SPATULA HOLDER
SUPPORT USTENSILES

gERäteträger
supporto spatole

150x150x250 h

CODE C100

INOX GRIDDLE
GRILLE INOX
INOX GITTER

GRIGLIA INOX
500X500

KP130ES plus

glass BASKET
panier verres
gläserkorb

cesto bicchieri
500x500x105 h

CODE C86/A

SUPPORTO SPATOLE6 PCS TRAY SUPPORT
SUPPORT PLATEAUX
TABLETTE TRäGER
SUPPORTO VASSOI

500X600X150 H - ø 45

SPATULA HOLDER
SUPPORT USTENSILES

gERäteträger
supporto spatole

150x150x250 h

KP151Es - KP202E - KP302E - KP402E

CODE C87/AINOX basket - panIer inox
inox korb - cesto inox

KP151ES	=	 660x550x75	 h 
KP202E	=	 700X700X130	H
KP302E	=	 850X725X130	H
KP402E	=	1350X725X130	H

CODE C86/A

SUPPORTO SPATOLE8 PCS TRAY SUPPORT
SUPPORT PLATEAUX
TABLETTE TRäGER
SUPPORTI VASSOI

300X520X210 H - ø 48

SPATULA HOLDER
SUPPORT USTENSILES

gERäteträger
supporto spatole

150x150x250 h

cutlery 8 places
couverts 8 places
bestecke 8 plätze

posate 8 posti
490x180x140 h

SAC à poche
220x220x420 H

SOftener - adoucisseur
entkalker - addolcitore

12 lt (ø 200x500 H)
12 lt automatic 
(465x310x710 H)

P
T

0
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- 
0

1 -
 10

11

KROMO ALI SPA  -  Via MESTRE, 3
31033 CASTELFRANCO VENE TO (T V) ITALY
TEL +39 0423 7345 80
FAX +39 0423 7345 81
EMAIL : KROMO@KROMO-ALI.COM
WWW.KROMO-ali.com


